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Slovo starosty - rok 2021 
 

Vážení spoluobčané, chataři a chalupáři. Letošní rok 

2021 je pro nás všechny opět jiný. Začátkem roku jsme 

bojovali s COVIDEM, ale pak se situace uklidnila 

a obec začala žít normálním životem.  

Sbor dobrovolných hasičů uspořádal tradiční Trampský 

podvečer a BŽK fotbal v sukních. Chodili jsme na 

kulturní akce a těšili se, že život se vrací k normálu. 

S podzimem přišla další vlna. Zlom pak přišel 

v listopadu, kdy nakažených přibývalo již po tisících 

a následně po desetitisících.  

V obci Budislav covidových pacientů též přibývalo 

a museli jsme na čtrnáct dní uzavřít školu. Snažíme 

se dezinfikovat veřejné prostory obecního úřadu, pošty, 

obchůdku, kostela a veškeré prostory školy pomocí 

mobilní dezinfekční jednotky Dry-Fog. Dezinfekci nám 

zajištuje obec Příluka.  Bohužel už nyní víme, že se 

v zájmu zdraví budeme muset vzdát dalších akcí, které 

se týkaly i Vánoc. Velice mě to mrzí, ale budeme doufat, 

že se situace zlepší a budeme se vracet k běžným 

starostem a hlavně radostem.  

V novém roce 2022 Vám přeji hlavně hodně zdraví, 

hodně štěstí, lásky, vzájemné tolerance, úcty 

a v neposlední řadě mnoho osobních i pracovních 

úspěchů. 

 

Starosta Luboš ŠPLÍCHAL 
 

Tlaková kanalizace 
 

Výstavba tlakové kanalizace pokročila a máme 

položeno 2276 m z celkové délky 4416 m kanalizačního 

řadu. Při budování kanalizace se položil nový 

vodovodní řad od čísla p. 260 Melšovi v Dolci po 

č. p. 133 Hegerovi, který položila firma Petra Bartoše. 

Dále byl původní řad vyměněn až po křižovatku na 

sedliště. V tomto úseku jsou osazeny čtyři nové 

hydranty. Nový řad je již funkční a všichni majitelé jsou 

nyní přepojeni. Při budování kanalizačního řadu C 4 od 

č. p. 41 Benešovi po č. p. 232 Melšovi byla provedena 

vynucená přeložka stávajícího vodovodu PE63 včetně 

suchovodu PE50. Tento vodovodní řad je již plně 

funkční a všichni majitelé jsou řádně přepojeni.  

Při budování kanalizace dochází k omezení provozu, ale 

vždy zůstávají průjezdné komunikace tak, aby se lidé 

dostali ke svým nemovitostem. Žádám spoluobčany, 

chataře a chalupáře, aby dbali zvýšené opatrnosti při 

jízdě po komunikacích, kde je již kanalizace 

vybudována. V letošním roce budou práce na kanalizaci 

ukončeny 17. prosince. 



Společenská kronika 
 
 

Všem jubilantům, kteří v měsících leden, únor 

a březen oslaví své narozeniny, srdečně 

BLAHOPŘEJEME! 
 

60 let Eva Stříteská  

70 let Bedřiška Vostřelová 

 Jiří Šplíchal 

 Václav Vimr 

80 let Marie Jílková 

 Jan Štrumfa 

82 let Anna Tmejová 

 Jana Štroblová 

86 let Václav Rožek 

91 let Zdeňka Bartošová 

99 let Václav Dostál 
 

V měsíci listopadu jsme se rozloučili s panem Josefem 

Vítkem a v prosinci s paní Annou Stráníkovou. 
 

 

 
Střípky ze zasedání zastupitelstva 
 

Tyto informace jsou uváděny z důvodu 

přehlednosti a ochrany osobních údajů 

ve zkrácené formě, každý občan má právo 

nahlédnout na obecním úřadě do zápisů 

ze zasedání a zjistit tak veškeré podrobnosti 

o průběhu zasedání a schválených usneseních. 

Obsah rozpočtových opatření je zveřejněn 

na webových stránkách pod záložkou úřad obce. 

 

Zasedání zastupitelstva obce ze dne 27. 10. 2021 

   

Zastupitelstvo obce schvaluje (vydává/souhlasí): 

 

 Souhlas pro PO ZŠ a MŠ Budislav s přijetím 

účelově určeného finančního daru od 

WOMEN FOR WOMEN. o.p.s. na úhradu 

stravného pro 2 žáky ve školní jídelně; 

 podání žádosti o poskytnutí dotace na stavbu 

dětského hřiště v lokalitě Nad Rybníkem 

z programu Ministerstva pro místní rozvoj 

Podpora budování a obnovy místního 

a pasivního odpočinku;  

 souhlas s vyvěšením záměru prodej pozemku 

p.č. 467/5  části pozemku p.č. 467/4; 

 podání žádosti o poskytnutí dotace na opravu 

místních komunikací v obci z programu 

Ministerstva pro místní rozvoj Podpora 

obnovy místních komunikací;  

 rozpočtové opatření č. 5/2021; 

 uzavření Smlouvy o poskytnutí mimořádného 

příspěvku pro Mikroregion Litomyšlsko 

na spolufinancování projektu „Péče o dřeviny 

v obcích Mikroregionu Litomyšlsko. 

 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

 

- Omezení provozu Základní školy a Mateřské 

školy Budislav v době podzimních 

a vánočních prázdnin. 

 

Diskuze: 

- Podnět pro výměnu dopravního zrcadla. 

 

Zasedání zastupitelstva obce ze dne 30. 11. 2021 

 

Zastupitelstvo obce schvaluje (vydává/souhlasí): 

 

 Uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene 

–  přípojka knn pozemek p.č. 680/2;   

 uzavření kupní smlouvy na část pozemku 

p.č. 857/2 o výměře 298 m2;  

 podání žádosti o poskytnutí finančních 

prostředků na dokončení výstavby místních 

komunikací v lokalitě Nad rybníkem 

z programu Ministerstva pro místní rozvoj – 

Technická infrastruktura;  

 uzavření smlouvy o podmínkách provedení 

stavby „Chodník KD Krčma-Hasičská 

zbrojnice vč. Úpravy prostranství před KD 

Budislav“ s Pardubickým krajem; 

 rozpočtové opatření č. 6/2021;  

 přijetí „Doplňku č. 1 Pasportu komunikací 

obce“ o doplnění nových komunikací;   

 podání žádosti o poskytnutí dotace 

od Pardubického kraje v roce 2022 

na pořízení komunální techniky na celoroční 

údržbu veřejných prostranství, komunikací 

a chodníků;  

 vydává „Obecně závaznou vyhlášku 

č. 3/2021 o místním poplatku za obecní 

systém odpadového hospodářství“, podle 

které se poplatek pro rok 2022 stanovuje 

ve výši 800,- Kč na poplatníka; 

 uděluje souhlas zřízené příspěvkové 

organizaci Základní škole a mateřské škole 

Budislav s přijetím finančních darů 

na pořízení didaktických her. 

 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

 

- Výši příspěvků Mikroregionům v roce 2022; 

- jmenování inventarizační komise; 

- cenu vodného pro rok 2022: 40,50 Kč za m3 

vody včetně DPH; 

- zveřejnění návrhu rozpočtu obce Budislav na 

rok 2022.



Hřbitov  

 

Na místním hřbitově i letos obec pokračovala v údržbě.  

Byly pokáceny přerostlé túje a očištěna spodní opěrná 

zeď od mechu a hlíny. Na tuto zeď bylo postaveno nové 

oplocení, které provedla firma Stavotrend Poříčí. Peníze 

na úpravy byly poskytnuty z POV Pardubického kraje.   

Pod spodní opěrnou zdí byly provedeny terénní úpravy, 

které odhalily staré náhrobky. Ale také umělé květiny, 

smuteční stuhy, sklenice a další věci, což je s podivem. 

Možná by nebylo od věci, kdyby tyto odpadky jejich 

majitelé roztřídili do kontejnerů, které jsou umístěny 

u příjezdové cesty pod hřbitovem.  

Žijeme na malé obci a naše prostředí záleží především 

na nás. Můžeme si vzpomenout na staré přísloví: 

“Je lepší zapálit aspoň malé světlo, než nadávat na tmu“ 

 

Škola 

 

Přes prázdniny bylo ve škole rušno. Obci 

se podařilo získat dotace z Ministerstva financí. 

Z  této dotace byla kompletně zrekonstruována 

kotelna. Místo tří kotlů máme dva kondenzační 

s novými komíny. Dále jsme kompletně 

vyměnili elektrický rozvaděč. Velkou proměnou 

prošla také tělocvična. Stará podlaha byla zcela 

vybourána včetně podkladního betonu a 30 cm 

hlíny. Poté byla podlaha odvětrána a zateplena. 

Na nový beton bylo poleženo lino s molitanem, 

díky čemuž je podlaha na šlápnutí příjemně 

měkká. Při této rekonstrukci zaměstnanci obce 

odstranili ze stropu elektrické panely na topení, kabely 

zasekali do omítky a tělocvičnu kompletně vymalovali. 

Dále nalakovali žebřiny a lavice na cvičení. 

Nezapomnělo se ani na kuchyni, kde byla namontována 

nová digestoř, škrabka na zeleninu, lednice a nový 

univerzální robot. Celou rekonstrukci zastřešila firma 

Stavotrend Poříčí. 

Celkové náklady 

rekonstrukce byly 

1 164 630 Kč a výše 

dotace je 1 028 814 Kč 

včetně DPH. 



Péče o dřeviny 
 

Obec Budislav se zapojila do projektu „Péče o dřeviny 

v obcích Mikroregionu Litomyšlsko“ přes MAS 

Litomyšlsko.  Díky tomuto projektu bylo v obci 

ošetřeno deset stromů. Celkové náklady na ošetření byly 

65 642 Kč. Spoluúčast obce byla 26 257 Kč. Práce 

provedla firma Chameleos s.r.o. z Luže. 
 

Luboš ŠPLÍCHAL, starosta obce 
 

 „A zase ty odpady“ 
 

Letošní rok přinesl velké změny do oblasti nakládání 

s odpadem v naší obci. Rozloučili jsme se s naším 

skladovacím místem a místo toho jsme odpad 

shromáždili ve dvou termínech na točně před hasičskou 

zbrojnicí. Dále nám z obce zmizely černé 

velkoobjemové kontejnery, do kterých jsme byli zvyklí 

odkládat ledacos, a to nejen my, ale i návštěvníci naší 

obce a dokonce i přímo odpadoví turisté, kteří cíleně jeli 

k nám do obce zlikvidovat svůj odpad. Každý byl 

donucen si pořídit vlastní nádobu na odpad. Jak 

plastovou nebo kovovou. Stalo se tak i u chatařů 

a chalupářů. Následovalo očipovaní nádob a jejich 

evidence, která do budoucna bude sloužit k přesnějšímu 

propočtu nákladů vynaložených na vyprodukovaný 

zbytkový odpad. Naši zastupitelé pro Vás připravili 

manuál jak správně třídit. Přibyly i nové nádoby na 

tříděný odpad a dokonce se rozšířil sortiment toho, co 

vše můžeme třídit. Bohužel ještě nemáme přesná data 

o tom, co a kolik jsme vytřídili. Ta budou k dispozici 

v prvním čtvrtletí následujícího roku a seznámíme Vás 

s nimi v dalším Zpravodaji.   

Navzdory nové legislativě, která je v platnosti od 

letošního roku a udává směr, kterým se hospodaření 

s odpadem bude ubírat, přesně určuje dané limity na 

občana a množství a je velice přísná, se nám podařilo 

překonat pomyslnou hranici 200 kg/osoba až v druhé 

polovině listopadu což znamená, že obec tolik nedoplatí 

nad rámec, jenž je stanoven těmito předpisy. V letošním 

roce byl nárok na likvidaci za 500 Kč/tuna směsného 

odpadu pro 89,6 tuny. To co vyprodukujeme nad tuto 

hranici, zaplatíme v jiné výši a to 800 Kč/tuna odpadu. 

Pro příští rok bude hranice netříděného odpadu na 

jednoho občana snížena na 190 kilogramů odpadu a rok 

s tím, že množství, které bude v souhrnu tuto hranici 

převyšovat, doplatí obec 900 Kč/tunu.  

Proto Vás tímto žádáme, buďme tak dobří jako 

doposud. Třiďme odpad. Rozmysleme si, co kam 

patří, než to vyhodíte. Zamysleme se nad touto 

problematikou také předtím, než si odpad domů 

pořídíme. Do budoucna nás budou čekat časy, kdy 

směsný odpad bude vážen přímo u občana a výše 

poplatku bude přímo úměrná tomu kolik toho daná 

rodina (občan) vyprodukuje. Dnes je systém solidární 

a všichni platíme stejně. Někomu to může být líto, 

že třídí, co to dá a stejně mu odpady zdraží a druhému 

je to tak nějak jedno a do popelnice nacpe i to co tam 

nepatří. Záleží teď na každém z nás, kolik budeme 

muset platit. 

Na základě těchto skutečností bylo obecním 

zastupitelstvem přistoupeno k navýšení poplatku 

za svoz a třídění komunálního odpadu na 800,- Kč/rok.  
 

Ing. Jakub DOSTÁL 
 

SDH 

 

Vážení bratři a setry, letos uplynulo 130 let od založení 

Sboru dobrovolných hasičů, který jsme chtěli oslavit v 

prosinci na valné hromadě SDH. Jelikož nás stále 

doprovází COVID, rozhodli jsme se oslavu přesunout 

na jarní měsíce příštího roku. O přesném datu budete 

včas informováni. Do roku 2022 Vám přeji, nejen 

hasičům, ale i všem spoluobčanům, pevné zdraví 

a spokojenost. 
 

Starosta SDH, Luboš ŠPLÍCHAL 

 

Poděkování členům výjezdové jednotky obce 

Budislav.  
 

Zastupitelstvo obce děkuje všem členům výjezdové 

jednotky obce Budislav za jejich obětavou práci 

a nasazení v letošním roce. Do nového roku přeje 

členům hodně štěstí, méně vážných zásahů a příjemný 

čas strávený společně při různých školeních a údržbě 

materiálu a aut. 

 

Jakub DOSTÁL 
 

Upozornění k platbě poplatků v roce 2022  
 

Úhradu lze provést v hotovosti na OÚ Budislav – pouze 

v úředních hodinách. Máte-li možnost uhraďte poplatky 

přednostně na bankovní účet obce: 4596941319/0800, VS pro 

platby poplatku za odpady a za psy je totožný s číslem Vaší 

nemovitosti, v případě, že Vám bylo přiděleno číslo evidenční 

- týká se rekreačních objektů - zadejte na začátku č. 3, 

na konec č. e., a mezi příslušný počet 0, aby VS tvořilo 10 

číslic. SS symbol pro platbu poplatku za odpady je 1340 a za 

psy 1341. Výše místního poplatku zůstává ve stejné výši, tj. 

1 pes 100,- Kč a každý další pes poplatníka 150,- Kč, 

poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 

se navyšuje na 800,- Kč za poplatníka, dle nové vyhlášky 

č. 3/2021, která je k dispozici k nahlédnutí na OÚ 

a webových stránkách obce 

https://www.obecbudislav.cz/urad-obce/obecne-zavazne-

vyhlasky-1/. Platby poplatků z pobytu hraďte pod VS, který 

činí IČO ubytovatele, pokud nebylo přiděleno, pak rodné 

číslo ubytovatele, SS uveďte 1342. Vyhlášky o místních 

poplatcích, včetně tiskopisů k přiznání naleznete na 

webových stránkách Obce Budislav, viz. odkaz výše. 

Poplatky uhraďte v termínech od 1. 1. 2022 do data daného 

vyhláškami obce. 

 

Dagmar MELŠOVÁ 



Zprávičky z naší školy a školičky

V rámci projektových dnů za námi ke 

konci září přijel pan Karel Nejman 

z Hradce Králové s ukázkou dravců. 

Přivezl s sebou káně, orla, poštolku, 

ale i sovu pálenou a výra velkého. 

Děti si mohly dravce zblízka 

prohlédnout a sovu pálenou si 

i pohladit. Nakonec jsme se 

pomazlili s jeho psími parťáky, kteří 

mu pomáhají při práci. Doufáme, že 

za námi přijede zase příští rok.   

Měsíc říjen se nesl v klidném duchu, 

pilně jsme se učili a dělali domácí 

úkoly, z písemek nosili hezké 

známky, ve družině si hráli a chodili 

na procházky. Na konci října jsme si 

parádně užili podzimní prázdniny 

a už se těšili zpátky do školy, protože 

hned 1. listopadu jsme společně 

s panem starostou a Petrem Svatošem otevřeli nově 

zrekonstruovanou tělocvičnu. Při této příležitosti nám 

pan Svatoš povyprávěl o svých zážitcích z olympiády, 

ukázal svou bronzovou medaili a zahrál si s námi stolní 

tenis.  

O pár dní později nás čekal program v podobě 3D kina. 

Byl to opravdu skvělý zážitek, podívali jsme se pod 

mořskou hladinu a dozvěděli se spoustu zajímavostí o 

tom, jak žijí různí živočichové v moři. Další den jsme 

se rozjeli do Litomyšle a našim cílem bylo městské 

muzeum. Zde jsme si prošli všechny expozice, zaujali 

nás terče ze střelnic, vystavené zbraně, ale i nábytek 

z dob dřívějších. Nejlepší byla napodobenina 

Smetanova náměstí, ta nás naprosto uchvátila. Výlet do 

muzea jsme zakončili ve zdejší herně, kde jsme nabrali 

síly na cestu na 

autobusové 

nádraží.  

Bohužel ani naší 

škole se 

nevyhnulo 

uzavření z 

důvodu výskytu 

onemocnění 

Covid 19. Po 

dobu uzavření 

jsme nezaháleli 

a přešli jsme na 

online výuku. 

Naštěstí uběhlo 

těchto čtrnáct dní 

rychle a my se 

zase mohli vrátit 

zpět do lavic ke 

klasickému 

vyučování . 

Zbytek listopadu 

utekl jako voda 

a už tu máme 

prosinec! Všichni 

se samozřejmě 

těšíme na Ježíška, 

ale dříve než Ježíšek nás přišli navštívit Mikuláš, anděl 

a čerti. Jako každý rok zhodnotili chování, jak je kdo 

pilný a snaživý. Po odrecitování básniček byli všichni 

obdarováni balíčkem dobrot a slíbili, že se budou snažit 

i v dalším roce. Teď už nás jen čeká třídní vánoční 

besídka a vánoční prázdniny.



I děti ze školky měly spoustu aktivit 

a zábavy. Společně se školáky 

se zúčastnili přednášky o dravcích, 

předškoláci zhlédli ve 3D kině 

dokument o moři. Děti vyráběly 

o sto šest, vytvořily si krásné 

podzimní dekorace, pekly štrůdly, 

které se jim mimochodem moc 

povedly, a všichni jsme si na nich 

pochutnali.  

Ke konci října si školkáčci vyřezali 

a nazdobili dýni přírodninami, které 

si nasbírali při vycházkách po okolí. 

Také čarovali s bublifukem 

a vytvářeli tak zajímavé obrázky, měli ochutnávku 

podzimních plodin a s nimi následně spojené i pokusy. 

Ani školku neminulo uzavření na čtrnáct dní, ale i dětem 

ze školky čas strávený doma utekl a zase se společně 

sešly ve třídě. Na konci listopadu děti navštívily 

vánoční výstavu v místní Krčmě, kde si se zájmem 

prohlédly vystavené motorky a výrobky od šikovných 

občanů Budislavi.  

Adventní čas ve školce odstartovalo otevření první 

ponožky z adventního kalendáře. Školkáčci nám do 

společné chodby vytvořili krásný stromek 

z proutí a větviček, abychom se naladili na tu 

správnou vánoční atmosféru. Školu krásně 

provoněly čerstvě upečené perníčky, které 

naše šikovné dětičky vykrájely a upekly. 

Společně se školáky byli také otevřít pekelnou 

bránu, která se každoročně objevuje v lesíku 

nad bytovkami. Před bránou všichni zazpívali 

písničku a složili slib, že budou tento lesík 

chránit a pečovat o něho, ale slíbili i to, 

že budou pomáhat doma, nebudou se hádat 

s kamarády. Další den do školky zavítala 

pekelná návštěva v čele s Mikulášem 

a andělem. Děti se nebály, protože věděly, 

že jsou hodné a paní učitelky nezlobí. 

Po písničce i ony dostaly balíček s dobrotami 

a slíbily, že budou stejně hodné jako doposud. 

Teď už jen zbývá odpočítávat dny do Vánoc a užít 

si prázdniny (snad zasněžených) . 

Martina TOBKOVÁ



 

 

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ KLUBU ŽEN 
 

DOMEČKY ZAHALENÉ BÍLOU PEŘINOU,  

SLADKÉ TAJEMSTVÍ SE ŠÍŘÍ KRAJINOU, 

NASTÁVÁ KRÁSNÝ VÁNOČNÍ ČAS.  

 

SNÍH SE KOLEM TŘPYTÍ, MLČÍ KRAJ I LES, 

HVĚZDY TIŠE SVÍTÍ V DÁLI U NEBES.  

 

TEPLO JE U KRBU, NEBO JEN U SVÍČKY, 

DLOUHÝ BYL CELÝ ROK, TEĎ UŽ JE MALIČKÝ.  

 

NA ZÁZRAKY VĚŘIT CHCEME, 

PAK SE VŠICHNI OBEJMEME, JAK SE V MOUDRÝCH 

KNIHÁCH PRAVÍ,  

PŘEJEME SI ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ.  

 

AŽ SE VLOČKA K VLOČCE STULÍ,  

AŤ NIKDO NENÍ V TENTO ČAS SÁM,  

ABY MOHL JAKO VLOČKY CÍTIT, ŽE JE MILOVÁN. 

 

PŘEJEME VÁM V TÉTO NELEHKÉ DOBĚ,  

AŤ SE VÁNOCE LÍBÍ A DOSTANETE POD STROMEČEK 

VŠE CO CHYBÍ A JEŠTĚ NĚCO NAVÍC. 

 

V DUŠI KLID A MÍR, POKOJ A LÁSKU.  

 

Za Klub žen Věra LOPOUROVÁ 

 

Divadelní spolek Budislávek z.s.  
 

Divadelní spolek Budislávek z.s. přeje všem 

spoluobčanům klidné prožití vánočních svátků a mnoho 

štěstí a zdraví v roce 2022. Zároveň se všem 

omlouváme, že z důvodu vládních omezení nebudeme 

11. 12. hrát představení. O náhradním termínu Vás 

budeme včas informovat.  
 

Marta PEČINKOVÁ 
 

Vánoční zpívání 
 

Budislavské děti připravují i v letošním roce 

předvánoční koncert. Uskuteční se ve středu 22. 12. 

2021 od 17:00 v budislavském kostele Boží lásky. 

Všichni jste srdečně zváni. Přineste si rolničky, nebo 

zvonečky. Můžeme si místo potlesku zazvonit. 
Výtěžek z koncertu je tentokrát určen na podporu léčby 

malého Tomíčka. Tomíček je tříletý chlapec z Budislavi. 

Zápal plic, který prodělal, měl konečnou diagnózu 

LYMFOBLASTICKÁ LEUKÉMIE. Tato nemoc je 

velmi náročná pro dítě i celou rodinu. Maminka je nyní 

s Tomíčkem ve FN HK. Léčba může trvat i roky. 

Pokud se rozhodnete přispět, můžete tak učinit osobně 

na koncertě, nebo částku poslat na jeho transparentní 

účet: 5939383369/0800. Informace o sbírce naleznete 

na FB Nadační fond manželů Pokorných, IG 

nfpokornych, www.nfpokornych.cz. 

 

Pavel PEŠATA



6. část 



VODA – zákaznický servis 
 

Uprostřed naší cesty od vodních zdrojů k čistírně 

odpadních vod bychom se rádi zastavili u vás, našich 

odběratelů. Nejen zvyšování technické úrovně systému 

zásobování vodou a zabezpečení požadované jakosti 

pitné vody, ale také úroveň zákaznického servisu 

je vizitkou vodohospodářské společnosti. Z tohoto 

důvodu se systém komunikace s odběrateli neustále 

zdokonaluje. V současné době můžete záležitosti 

související se smlouvou o dodávce pitné vody 

a odvádění odpadních vod řešit způsobem, který vám 

vyhovuje, a to buď telefonicky na tel.č. 461 357 154-6 

Zákaznického centra VHOS, a.s. v Moravské Třebové, 

prostřednictvím webových stránek www.vhos.cz nebo 

osobní návštěvou na středisku VHOS, a.s., Hegerova 

659,  Polička, tel.č. 461 357 191.   

   

Na vodohospodářském středisku v Poličce nebo 

v Zákaznickém centru vyřídíte úhradu faktury za vodné 

a stočné, novou smlouvu o dodávce vody a odvádění 

odpadních vod nebo změnu smluvních údajů. Můžete 

zde nahlásit stav vodoměru, požádat o vystavení 

mimořádné faktury za vodné a stočné nebo nastavení 

či změnu zálohových plateb. V případě jakékoliv 

reklamace zde můžete požádat o její vyřešení, případně 

zaevidování. Zákaznické centrum v sídle společnosti 

VHOS, a.s. neslouží jen jako zázemí pro přímý styk 

s odběrateli, ale je také důležitým článkem organizační 

struktury VHOS, a.s., zajišťujícím fakturaci vodného 

a stočného a smluvní agendu.  

Všechny výše popsané úkony můžete také řešit 

prostřednictvím webových stránek VHOS,a.s., 

konkrétně v sekci „Zákaznický servis“. Zde naleznete 

postup při změně smluvních údajů, odečtu vodoměrů 

nebo reklamaci. Jsou zde také k dispozici dokumenty ke 

stažení, obsahující tiskopisy, které můžete po vyplnění 

a podpisu zaslat naskenované e-mailem. Tyto webové 

stránky jsou nejen nástrojem pro řešení různých situací, 

ale i zdrojem mnoha užitečných informací. Jestliže na 

úvodní stránce zadáte do odkazu „Moje obec“ název 

např. Polička, včetně příslušné části města, najdete 

základní údaje o kvalitě vody, aktuální cenu vodného 

a stočného, informace o odstávce vody, kontakty pro 

možnost nahlášení poruchy i kontakty na naše 

pracovníky v dané lokalitě. Pokud si zde zaevidujete 

e - mailovou adresu, budete informováni o plánovaných 

i havarijních odstávkách. K dispozici je vyjadřovací 

portál, který usnadňuje podávání žádostí o vyjádření 

k sítím, případně k možnosti napojení na vodovod nebo 

kanalizaci.  

Často využívaným odkazem na webových stránkách 

je „Samoodečet vodoměru“. Mimořádný odečet 

si můžete nahlásit kdykoliv. V poznámce uveďte, zda jej 

požadujete vyfakturovat nebo se jedná pouze 

o kontrolní odečet. Vždy nahlašujte pouze celé m3 

a k odečtu si nepřidávejte žádné kubíky dopředu. Může 

se stát, že vodoměr budeme v rámci pravidelné povinné 

kalibrace (6 let domovní vodoměr, 5 let bytový 

vodoměr) měnit a nastane problém se skutečným 

stavem na vodoměru. V případě podezření, že vodoměr 

měří nepřesně, případně více než odpovídá spotřebě 

vaší domácnosti, můžete požádat o jeho úřední ověření. 

Na základě písemné žádosti vodoměr vymontujeme 

a zašleme do státní metrologické zkušebny. Můžeme tak 

učinit nejpozději při výměně vodoměru. Doporučujeme 

provádět kontrolu stavu na vodoměru měsíčně, abyste 

měli představu o vlastní spotřebě. Při hodnocení vlastní 

spotřeby můžete vycházet z prováděcí vyhlášky 

k zákonu o vodovodech a kanalizacích, která určuje 

směrné číslo spotřeby vody na jednoho člena 

domácnosti 35 m3/rok. Podle stavu na vodoměru 

se účtuje jak vodné, tak stočné. Zákon předpokládá, 

že co do domácnosti vteče, to z ní i vyteče. Pokud 

do kanalizace vypustíte výrazně méně vody, než 

odeberete z vodovodu, můžete požádat o snížení 

stočného. Tento rozdíl však musí být vyšší než 30 m3 

za rok.  

V zákaznickém centru můžete řešit i poruchu 

na rozvodech vody za vodoměrem. Vodné dle zákona 

snížit nelze, ale je možné domluvit se na snížení 

stočného v případě, že nadměrná spotřeba neodtekla 

veřejnou kanalizací. Pochopitelně snížení nelze uplatnit 

např. při protékání nádržky na WC. Velmi důležitá 

je včasná reakce, aby bylo možné kontrolu na místě 

provést co nejdříve.   

Na zákaznické centrum se můžete obrátit s jakýmkoliv 

problémem či dotazem týkajícím se vodného 

a stočného. Vždy se budeme snažit najít pro vás 

to správné řešení.  

 

VHOS, a.s. 

 

VODA – informace o sítích 
 

V minulém příspěvku jsme vás seznámili se službami, 

které provozovatel vodovodů a kanalizací poskytuje 

odběratelům prostřednictvím Zákaznického centra. 

Dnes bychom se chtěli zaměřit konkrétně na služby 

související se správou dat o vodovodních 

a kanalizačních sítích. Obecné povědomí o zdrojích 

informací a způsobu jejich získání může být užitečné, 

pokud budete doma či v zaměstnání řešit jakoukoliv 

záležitost spojenou např. s napojením nemovitosti 

na vodovod či kanalizaci. 

Potřebuje-li zákazník zjistit, zda jsou v dané lokalitě 

vodovodní a kanalizační sítě nebo získat vodárenská 

data o těchto rozvodech, může se obrátit 

na provozovatele těchto sítí, protože ten na základě 

provozní smlouvy vyjádření k existenci vodovodu nebo 

kanalizace poskytuje. Vyjádření by mělo být vystaveno 

do 30 dnů, v rámci možností je snahou pracovníků 

zajišťujících tuto činnost zkrátit lhůtu zpracování 

na minimum. V minulosti byly k dispozici pouze 

zákresy hlavních vodovodních a kanalizačních tras 

v papírových mapách nebo v projektových 

dokumentacích a dohledávání všech dostupných 

informací bylo zdlouhavé a značně nepřesné. 

Významným pomocníkem pro zrychlení vyjadřovací 

činnosti jsou zdigitalizované trasy vodovodů 



a kanalizací. Díky digitálním datům se do této databáze 

dostávají jakékoli úpravy, výměny či dopřesnění tras 

vodovodů nebo kanalizací bezprostředně po té, 

co k těmto změnám dojde. Do evidence jsou 

doplňovány i trasy vodovodních a kanalizačních 

přípojek, pokud je poskytnou investoři těchto sítí - 

majitelé jednotlivých nemovitostí. 

Stejně jako ostatní správci sítí se i provozovatel 

vodovodů a kanalizací snaží zajistit žadateli zvýšený 

komfort při podávání žádostí o vyjádření. Na stránkách 

VHOS, a.s. je k dispozici vyjadřovací portál 

v moderním uživatelském prostředí, což jak pevně 

věříme, přináší pro žadatele další úsporu času.  

Provozovatel vodovodů a kanalizací zpracovává také 

vyjádření k projektovým dokumentacím staveb pro 

potřeby územního a stavebního řízení, a to jak 

s ohledem na stav stávajícího vodárenského 

a kanalizačního zařízení, tak i z pohledu ochrany 

provozovaných vodních zdrojů. Dále vydává souhlas 

k napojení vodovodních a kanalizačních přípojek na sítě 

a zajišťuje konzultační činnost k případným investičním 

záměrům výstavby nové vodohospodářské 

infrastruktury. Rovněž tak je možné se na něj obrátit 

s žádostí o poskytnutí digitálních dat z geografického 

informačního systému (GIS) nebo vystavení souhlasu 

k předání geodetického zaměření skutečného provedení 

vodohospodářských staveb. Veškeré tyto služby jsou 

bezplatné.   

V nabídce služeb je i diagnostika vodovodní sítě 

za účelem vyhledávání úniků vody. Tato činnost 

zahrnuje nejen kontrolu vodovodních armatur, ale 

především odposlech hluku vytvářeného poruchou při 

úniku vody z potrubí korelační a elektroakustickou 

technologií. V případě, že nelze určit průběh potrubí 

(především u nekovových materiálů) využíváme 

k vyhledávání poruch systém H2Waldi. Ten spočívá 

v naplnění potrubí bez vody formovacím plynem (směs 

dusíku s vodíkem). Následným odhalením vodíku 

pronikajícího z poškozeného potrubí a prostupujícího 

přes půdní vrstvy, včetně komunikací, je možné přesně 

určit místo poruchy. Pro stavebníky či vlastníky 

infrastruktury může být zajímavá nabídka dohledávání 

a vytyčování vodovodních a stokových sítí v terénu 

a jejich případná pasportizace a digitalizace. 

V dalším příspěvku se budeme věnovat problematice 

odvádění odpadních vod a následně se vám pokusíme 

zprostředkovat náhled do provozu městské čistírny 

odpadních vod.   

 

 VHOS, a.s. 

 

Linka důvěry Ústí nad Orlicí 

informuje  
 

Jménem obecně prospěšné společnosti KONTAKT Ústí 

nad Orlicí, která zřizuje krajskou Linku důvěry Ústí nad 

Orlicí, bychom chtěli poděkovat za Vaši finanční 

podporu, kterou jste nám v roce 2021 poskytli. Této 

podpory si velmi vážíme.  

Bez podpory měst a obcí a Pardubického kraje bychom 

nemohli poskytovat služby v neomezeném provozu, 

jako je poskytujeme doposud, již 26 let.  

Linka důvěry je sociální službou s posláním podpořit 

a krátkodobě provést člověka situací, které přesahuje 

jeho momentální přirozené zdroje. Tuto pomoc 

poskytujeme telefonicky, přes Skype nebo e-mail. Bližší 

informace o naší službě naleznete na webových 

stránkách www.linkaduveryuo.cz. 

   

V roce 2021 se na nás lidé obraceli nejen s osobními, 

vztahovými a dalšími otázkami, ale také s tématy 

spojenými s aktuální koronavirovou situací 

v souvislosti s onemocněním Covid 19. 

 

Přejeme vedení obce Budislav a občanům pevné zdraví, 

štěstí a spokojenost v roce 2022.  

 

Jarmila HRUŠKOVÁ, Ředitelka o. p. s. 

 

 

Pozor na lákavé nabídky 

podomních prodejců 
 

Podomní prodejci přicházejí stále s novými praktikami. 

Většina z nich má škálu důvodů a příběhů, kterými se 

snaží získat vaši důvěru. Mnozí také moc dobře vědí, 

že v obcích a městech, kde je vyhláškou podomní prodej 

zakázán, se tímto jednáním dopouští protiprávního 

jednání. Ani to je od lehce nabitého zisku neodradí. 

V současné době, kdy lze v médiích slyšíme 

o „energetické krizi“ a některé společnosti oznamují 

konec, lze předpokládat i zvýšený počet podomních 

prodejců nabízejících právě výhodné smlouvy 

na dodávky energií. Dalšími a častými praktikami jsou 

nabídky různých služeb na výměnu zámků, služby 

kominíka či servis oken. Pozor, lze se také setkat 

s lákavou nabídkou „levného“ zboží, které na první 

pohled vypadá jako originál, ale originálem není.  

Policie proto radí: 

- Pamatujte, nikdy vám nedá nikdo nic zadarmo. 

- Nedůvěřujte cizím lidem a nikoho takového 

nepouštějte do svého bytu, obzvlášť v případech, kdy 

cizí osoba chce rozměnit bankovky, nebo se domáhá 

pitné vody. 



- Buďte obezřetní, opatrní a informace si prověřujte. 

- Nedovolte, aby na vás kdokoli činil nátlak a nutil vás 

k okamžitému rozhodnutí. 

- Nikdy neplaťte za nabízené zboží předem v hotovosti, 

bez sepsané smlouvy o koupi či prodeji. 

- Nesdělujte své osobní údaje a prodejce žádejte 

o  kontakt, který si klidně hned vyzkoušejte a ověřte. 

- Nepodepisujte nic bez rozmyslu, pokud můžete, 

kontaktujte ihned členy rodiny nebo si nechte čas 

na rozmyšlenou. 

- V případě, že jste byli podvedeni, nebojte se obrátit 

na policii. 

V neposlední řadě nepodléhejte vidině rychlého 

zbohatnutí, výhodné koupě či dokonce výhry. 

V naprosté většině těchto případů se jedná o podvod. 

 

kpt. Mgr. Jiří TESAŘ 

koordinátor prevence 
 

Opět se nám blíží konec roku a před námi stojí 

organizování Tříkrálové sbírky 2022, bude se jednat již 

o dvaadvacátý ročník sbírky.  

Nejdříve bychom Vám chtěli moc poděkovat za Vaši 

štědrost. Díky sbírkám v roce 2020 a 2021 jsme letos 

mohli uskutečnit nákup nového automobilu pro naše 

pečovatelky. Takže nás budete moci na cestách potkávat 

v nové Škodě Fabii, kterou nám Otec Adam požehnal 

a je už polepena i novým charitním logem. 

Nyní bychom chtěli napsat něco k organizaci Tříkrálové 

sbírky 2022. I když jsme doufali, že touto dobou 

už budeme v jiné situaci než vloni a Tříkrálová sbírka 

proběhne tradičním způsobem, jsme opět na prahu 

neznámém.  

V ideálním případě by Tříkrálová sbírka měla 

proběhnout tradičním způsobem v sobotu 8. ledna 2022 

za dodržení potřebných hygienických podmínek, 

doplněná o statické kasičky zejména v obchodech 

a kostelích, které by zde byly umístěny 

až do 16. 1. 2022.  

V případě že situace bude této variantě nepříznivá, 

proběhne Tříkrálová sbírka stejně jako v roce 2021 

pouze umístěním statických kasiček na dohodnutých 

místech. O těchto místech bychom Vás informovali 

pomocí rozhlasu, letáků a našich webových stránek. 

U obou variant bude souběžně možné přispívat 

bezhotovostně (termín do 31. ledna 2022) na tříkrálový 

účet 66008822/0800  s variabilním symbolem 

777955002, který je přidělen přímo pro naši 

dolnoújezdskou charitu. Další možností je online koleda 

(během celého roku 2022) na webu 

www.trikralovasbirka.cz.  

Záměr na využití případného výnosu je opět nákup 

dalšího automobilu do pečovatelské služby. Auta rychle 

stárnou a potřebujeme, aby vozidla byla spolehlivá. 

Pečovatelská služba je terénní služba, to znamená, že se 

dopravujeme za našimi uživateli přímo do jejich 

domácího prostředí, a proto jsou auta pro nás tak 

potřebná.  

V letošním roce jsme se pokoušeli získat dotaci na 

pořízení automobilu, ale vzhledem k velkému přetlaku 

žádostí nám dotace nevyšla. Proto se opět formou 

Tříkrálové sbírky obracíme s prosbou o podporu na Vás.  

 

ZAČNĚTE I VY NOVÝ ROK DOBRÝM 

SKUTKEM! DĚKUJEME VÁM! 

 

Přejeme Vám klidné a požehnané Vánoce, v novém roce 

2022 Boží požehnání, hodně štěstí, lásky a hlavně pevné 

zdraví! V neděli 9. ledna 2022 můžete na ČT1 od 18:00 

hodin sledovat Tříkrálový koncert. Vystoupí např. Tata 

Bojs nebo Petr Bende.  

 

Farní charita Dolní Újezd



Budislav, Toulovcovy maštale 

 

Takové vzrostlé borovice 

jsem ještě nikde neviděla. 

Vyrostly rovné jako svíce 

až k nebi vypínají čela. 

 

A v lesích tichu zvláštní skály 

se jak přízraky z hlubin noří. 

Pískovec větry ošlehaly, 

pozůstatek pravěkých moří. 

 

A každé místo vyvýšené 

otvírá pohled do krajiny, 

vítr po nebi mraky žene, 

zvonem zní ticho domoviny. 

 

 

 

Z kostela nově vyrostlého 

z víry a práce, okouzlení, 

citlivě v kraj zasazeného  

Jak láskyplné pohlazení. 

 

A před ním místo pro jesličky 

v přírodní jeskyňce se skrývá. 

Cvrček tam bude na housličky, 

radostným zpěvem při mších znívá 

 

poděkování Bohu, 

že stvořil tak kouzelné místo. 

 

Budislavi věnovala 

Zdeňka Trösterová Doc. PhDr. CSc 
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